



Вадский Колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 52 (1826) | Четверг, 28 декабря 1944 года | Цена 15 коп. | Год издания 12-й.

ЗА СВОЕВРЕМЕННЫЙ И ДОБРОКАЧЕСТВЕННЫЙ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Трактористы, рабочие и служащие Старо-Бешевской МТС, Сталинской области, Украинской ССР обратились ко всем трактористам, комбайнерам и работникам машино-тракторных станций с призывом вступить в социалистическое соревнование за досрочное и высококачественное выполнение плана ремонта тракторов, комбайнов, молотилок и прицепного инвентаря! Образцово организовать зимнее хранение машин в МТС колхозам. Помочь колхозам быстро и дешево отремонтировать весь зимний инвентарь!

Многие из рабочих МТС, горячо поддерживая инициативу старобешевцев, организовано включились в социалистическое соревнование за своевременный, доброкачественный ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

Товарищи трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки Вадской МТС! В нашем районе, надо прямо сказать, на сегодня неблагоприятно обстоит дело с ремонтом тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Если и впредь ремонт будет проходить такими темпами, то ваши тракторы и комбайны будут готовы не раньше зимы 1945 года. Но вы можете ремонт провести в установленные сроки, для этого необходимо только ежедневно упорно добиваться перевыполнения графика.

Большой помощью в работе является социалистическое соревнование. К кому, как и к вам, товарищи трактористы и комбайнеры, обращен при-

зыв старобешевских трактористов. Выходите на социалистическое соревнование за отличную подготовку машинно-тракторного парка к весне 1945 года. Помните, что если вы во время и качественно отремонтируете тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, — вы можете колхозам вырастить богатый урожай для любимой Красной Армии. Помогите Красным воинам быстрее разгромить врага!

В прошлом году отдельные ремонтники ежедневно перевыполняли установленные нормы выработки, но об этих людях мало кто знал в МТС.

Товарищи коммунисты, комсомольцы, агитаторы! Ваш долг, обязанность — повседневно рассказывать, передавать опыт передовиков. Вы должны вскрывать и недостатки в работе, добиваясь быстрого их устранения.

Вы обязаны ознакомить с обращением старобешевцев каждого тракториста и ремонтного рабочего. Вы, товарищи коммунисты и комсомольцы, должны быть организаторами социалистического соревнования. Мощным стимулом для разветывания соревнования является приказ наркома земледелия Союза ССР т. А. А. Андреева «О мерах поощрения работников МТС, МТМ, ремзаводов и земельных органов за своевременное выполнение планов осенне-зимнего ремонта тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин». Об этом приказе надо рассказать всем работникам МТС.

Мощным стимулом для разветывания соревнования является приказ наркома земледелия Союза ССР т. А. А. Андреева «О мерах поощрения работников МТС, МТМ, ремзаводов и земельных органов за своевременное выполнение планов осенне-зимнего ремонта тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин». Об этом приказе надо рассказать всем работникам МТС.

Сбор средств продолжается.
Власов.

НАВСТРЕЧУ НОВОМУ ГОДУ!

За один день — 489 возов

Приближается новый 1945 год. Этот день каждый колхозник, каждая колхозница Борисопольского сельсовета старается встретить наведением порядка в коллективном хозяйстве. Так, например, за последнее время на всех скотных дворах трех колхозов много скопилось навоза. Все руки не доходили — вывозить навоз понемногу ежедневно. По инициативе члена колхоза имени Кагановича тов. Киселева, сельский совет на днях во всех колхозах провел воскресник по вывозке навоза. Колхозники работали дружно и организованно. Только за один день вывезено навоза: в колхозе имени Кагановича — 165 возов, имени Калинина — 137, «Ударник 1-й» — 187 возов. Почти весь навоз вывезен и с дворов колхозников. Прозданные воскресники имеют большое значение — весной намного сократится объем работ, которые должны быть выполнены на лошадях.

Председатель сельсовета
В. Минева.

Рассчитались досрочно

Двадцать пять назад колхозники сельхозартеля «Строитель» от своих земляков — фронтовиков получили письмо, в котором красные воины спрашивали труженников тыла, как и чем они встречают новый год.

Какой ответ дать на письмо фронтовиков, — задумались колхозники. Ведь то, что все сельскохозяйственные полевые работы закончены и все государственные поставки выполнены, — об этом фронтовики знают. Что же еще сообщить?

На помощь колхозникам пришел финагент сельсовета т. Мозголов. — Как же вы, товарищи, не знаете что сообщить, — ведь вы же полюбистью и досрочно рассчитались с государством — внесли деньги в счет уплаты сельхозналога, страховки, военного и подоходного налогов. Вы все, как один, приобрели на несколько сот рублей билетов Четвертой денежно-вещевой лотереи. Ведь это тоже один из лучших подарков красным воинам. Так и напишите: «Новый год встречаем досрочным выполнением плана по всем видам денежных налогов».

Такое же радостное сообщение послали на фронт колхозники сельхозартелей «Спартак» и «Ударник II».

Товарищи колхозники и колхозники других сельхозартелей Лопатинского сельсовета, следуйте славному примеру своих соседей!
С. Шилков.

Заслуженная награда

Постановлением правительства награждена большая группа учителей нашей республики. В числе награжденных — учительница начальных классов Вадской школы **Елизавета Захаровна Дюдьбина**.

Орден трудового Красного Знамени является для **Елизаветы Захаровны** вполне заслуженной наградой. Работая в школе 31 год, **Елизавета Захаровна** все свои силы и знания отдает детям. За время своей работы она обучила не одно поколение. В числе ее бывших учеников — врачи, инженеры, учителя, командиры Красной Армии. Поэтому **Елизавета Захаровна** заслуженно

делит честь и славу бойцов и командиров Красной Армии — ее бывших питомцев.

Награждение **Е. З. Дюдьбиной** является большой радостью для учителей района. Внимание партии и правительства к учительству воодушевляет нас на самоотверженную работу и обязывает местные органы советской власти внимательнее относиться к нуждам учительства.

Честь и слава Вам, дорогая **Елизавета Захаровна!** Желаем Вам долгих лет жизни и плодотворной работы!

М. Шапалева, Шапаров, Пушкин, Матвеева, Салюкова, Успенская и другие.

Вносим свои сбережения на постройку танка „Допризывник“

Обращение допризывников Умайского сельсовета
ко всей молодежи района

Воодушевленные историческими победами Красной Армии, мы, допризывники, чтобы приблизить час окончательного разгрома немецких войск, решили внести свои сбережения на постройку танка «Допризывник».

Нами собрана сумма — 1400

рублей. Но это только начало. Мы призываем всю молодежь района последовать нашему примеру и приложить все усилия, чтобы наш танк скорее вступил в бой с немецко-фашистскими захватчиками.

Васянин, Астафьев, Горохов, Галкин, всего 14 подписей.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 20 по 26 декабря 1944 г.)

Войска 3-го Украинского фронта перешли в наступление юго-западнее **Будапешта**. На этом участке противник готовился к упорной обороне и перебросил сюда большое количество танков, несколько бригад штурмовых орудий, много артиллерии и крупные силы пехоты. Мощным ударом советские войска прорвали сильно-укрепленную оборону противника и за три дня наступления продвинулись вперед до 40 километров. Советские части прорвали внешний и внутренний обводы оборонительного района немцев и штурмом овладели городом **Секешфехервар** — крупным промышленным и железнодорожным центром Венгрии. Северо-западнее озера **Веленце** противник, стремясь задержать наступление советских войск, спешно подтянул свежие танковые дивизии и с хода бросил их в бой. Завязались ожесточенные танковые сражения. Наши войска сломали вражеское сопротивление и стремительным ударом овладели городом **Бичке**. Завял этот город, советские части перерезали главные железнодорожные и шоссейные магистрали, связывавшие город **Будапешт** с Австрией. 25 декабря советские части нанесли удар в северном направлении, завяли железнодорожные станции **Тинние, Леанивар** и тем самым перерезали последнюю железную дорогу, идущую из **Будапешта** на запад.

Развивая наступление в обход **Будапешта** с запада, войска 3-го Украинского фронта 26 декабря вышли к реке **Дунай**. Овладев городом и железнодорожной станцией **Естергом**, населенными пунктами и железнодорожными станциями **Дорог** и **Тат**, наши войска завершили окружение **будапештской группировки** противника. Советские части завяли также 9 западных пригородов **Будапешта**.

По предварительным данным, войска 3-го Украинского

фронта за время наступательных боев, с 21 по 24 декабря, западнее и юго-западнее **Будапешта** уничтожили 106 самолетов, 291 танк и самоходное орудие, 147 орудий разного калибра и 724 миномета. Противник оставил на поле боя свыше 12 тысяч трупов своих солдат и офицеров. За это же время наши войска захватили 154 самолета (значительная часть из них требует ремонта), 21 танк и самоходное орудие, 101 орудие, 127 минометов и 168 пулеметов. С 21 по 25 декабря взято в плен 7808 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории **Чехословакии**, восточнее города **Лученец**, наши войска, в результате наступательных боев, завяли город и железнодорожный узел **Римавска-Собота**, город и узловую железнодорожную станцию **Фелединце** (Фелед) и ряд других населенных пунктов.

В **Венгрии**, севернее и севернее восточнее города **Дьендьеш**, наши войска с упорными боями преодолели горно-лесистый район и завяли город и железнодорожную станцию **Озд**, город и железнодорожную станцию **Шалго-Тарьян** и ряд других населенных пунктов.

Севернее **Будапешта** наши войска очистили от немцев горно-лесистый район между рекой **Дунай** и чехословацким городом **Шахы**. Советские части с боями продвинулись на 20 километров вперед и вышли к реке **Ипель**.

Севернее и северо-западнее города **Шахы** наши войска, сломив упорное сопротивление противника, завяли город и узловую железнодорожную станцию **Левинце** и ряд населенных пунктов.

За время с 19 по 25 декабря наши войска подбили и уничтожили 474 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 241 самолет противника.

Плакат работы художников В. Иванова и С. Буровой.
(Издательство «Искусство»)



ВОССТАНОВИМ НАШИ СЕЛА, РАЗРУШЕННЫЕ
НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ!

Навести порядок в уплате членских взносов

Ежемесячная уплата членских взносов — элементарная обязанность членов и кандидатов партии, обусловленная уставом ВКП(б). В партии установлен такой порядок, что членские взносы от коммунистов принимает лично секретарь парторганизации. Этим подчеркивается, что прием взносов — не простое техническое дело. По тому, насколько аккуратно уплачивает человек взносы, можно судить о его дисциплинированности, о его отношении к партии.

Состояние дела со сбором членских взносов показывает также и то, насколько хорошо поставлена воспитательная работа в парторганизации, насколько тесно связан секретарь парторганизации с коммунистами.

Такое простое дело, как прием членских взносов — важная часть партийной работы, к этому делу надо подходить политически. Строгая требовательность, принципиальность приобретают особое значение, т. е. в составе партийных организаций сейчас преобладают молодые коммунисты, принятые в партию в годы войны и не успевшие еще пройти серьезной школы большевистской партии.

Но то, что у коммуниста должно войти в привычку, надо прививать настойчиво и последовательно.

Именно такого подхода к делу уплаты коммунистами членских взносов, как раз и нет в ряде парторганизаций.

Вот Борисопольская парторганизация — секретарь тов. Кузянин ни только не ведет воспитательной работы среди коммунистов, а сам несажает дисциплинированность. За весь 1944 год партийные взносы в сберкассу сдал только два раза, в апреле и мае, и с тех пор больше не сдавал. Также не представляет отчет по уплате партвзносов. Не своевременно собирает и сдает партвзносы парторганизация при колхозе «Пльич» — секретарь тов. Курланов.

Необходимо всем парторганизациям навести должный порядок в уплате членских взносов и представлении отчетов по ним в РК ВКП(б).

Секретари парторганизаций, берите пример с парторганизации колхоза «Путь к социализму» — секретарь тов. Белининова. В этой парторганизации взносы коммунистами уплачиваются ежемесячно и своевременно сдаются в сберкассу, а также аккуратно представляются отчеты в РК ВКП(б) по партийным взносам.

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) Т. Усынина.

Знание агротехники необходимо

Так заявили колхозники сельхозартеля «Строитель», придя к председателю колхоза тов. Романову.

Тов. Романов поставил этот вопрос перед партийной организацией, которая пошла на встречу колхозникам — вынесено специальное решение об организации агротехучебы. Зоотехнику и агроному поручено составить план работы. Соронина

„Что посеешь — то и пожнешь“

Издавна говорится, что хорошие семена являются залогом высокого урожая. Среди многих задач, стоящих перед колхозами в период подготовки к весне, засыпка и сортировка семян занимают центральное место. Между тем, в колхозе «Красная Стрелка» об этом мало заботятся. Тогда как в других колхозах уже все семена полностью засыпаны и отсортированы, стрельские же колхозники еще только засыпают семена, которые на-сегодня полностью не засыпаны и не отсортированы. А о протравливании еще и не думают. Поздно будет спохватываться весной, перед весенним севом, когда семян нехватит, а те, которые предназначены для сева — некондиционные.

Нелучше обстоит дело с заготовкой и вывозкой удобрений. Из плана 7500 возов

навоза, на поля вывезено только 175 возов. Что касается местных удобрений, то заготовка их идет только на бумаге.

Колхоз насчитывает 252 человека трудоспособных. Но из этого числа добрая половина сидит дома, занимаясь своими домашними делами. А сколько могли бы сделать эти 130 человек, по заготовке и вывозке удобрений, сортировке семян и другим делам.

Весна не за горами. Вся подготовка к ней не должна затягиваться до самого сева. Необходимо сразу же мобилизовать всех колхозников на быструю подготовку к севу, уделяя особое внимание семенам.

Мы бы советовали не забывать, всегда помнить русскую народную пословицу «Что посеешь, то и пожнешь».

Жарнинова

Не вспомнить ли уроки весны 1944 года

Соседи колхоза имени Урицкого (из «Красного Орла» и «Раздолья») знают и помнят, почему в этом году чувашейские колхозники получили наполовину меньше урожая зерновых, чем намечалось по плану.

Руководители же колхоза имени Урицкого, видимо, давным-давно забыли, какой готовностью встретили сев 1944 года. Об этом говорит тот факт, что сейчас в колхозе почти ничего не делается по подготовке к весне 1945 года. Инвентарь разбросан, не отремонтирован,

семена не засыпаны, а которые и имеются, так несортные. Одним словом, сейчас здесь с подготовкой к весне такое же положение, как и в начале 1944 года.

Казалось бы, кому — кому, а чувашейским руководителям надо было учесть уроки весны 1944 года. Уже сейчас, не дожидаясь «длинных» дней, — как выражается сам председатель, — необходимо серьезно заняться вопросом подготовки к севу.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Значение сортовых посевов и сортировки семян

Сортовые семена в деле увеличения урожая зерновых культур и картофеля играют большую роль. Сортов очень много. Выводятся они на селекционных станциях, где отбирают лучшие виды. Лучшими сортами яровых культур являются пшеница «Люценс», овес «Московский» и картофель «Лорх».

В тех колхозах, где нет вышеуказанных сортов, необходимо заменить несортные семена сортовыми. Сначала нужно обсеменить хотя бы семенные участки. Посевы сортовыми

семенами увеличат урожай на 5—10 процентов.

Но одни сортовые семена не дадут того эффекта в деле подъема урожая, если эти семена не отсортировать надлежащим образом. Посев нужно делать только чистыми, отборными семенами — тогда можно надеяться на получение высокого урожая.

Итак, все семена необходимо довести до кондиции, тщательно отсортировать их. Тогда и урожай будет получен высокий.

Агроном Карпеев.

Письмо в редакцию

„Обещанного три года ждут“

Чьей директивой руководствуется работник Борисопольского кооператива, отпуская учителям и другим служащим муку только в конце месяца? Неужели председатель РПС тов. Бухвалов или председатель Крутомайдаевского сельхоз тов. Кюшкин дали названному работнику столь несуровое распоряжение. Или ретивый продавец проявляет свою собственную неумную инициативу? Или хлеб доставляется в магазин «на чрепахе»? Но в чем бы ни была причина такой задержки, получить муку в конце месяца — картина не веселая.

Не первую неделю обещают завезти учителям топливо. Но

«обещанного — три года ждут», поэтому терпеливые учителя пытаются додуматься как бы включить в топливный баланс... снег.

Каждому учителю необходимо вечером готовиться к занятиям. Опять таки, вследствие отсутствия керосина, нужно приспособиться к занятиям в темноте. Продавец говорит, что керосин для школы выдан, а заведующая школой тов. Беззубенкова заявляет, что керосин еще не получали.

Кто виноват в этих неполадках — разобрать трудно. Но неужели никому не придет в голову, что они отражаются на нормальной работе учителя.

А. Касторский.



В Югославии.

Бойцы Красной Армии сходят на берег с баржи, доставившей их на территорию Югославии.

Международный обзор

Приближается конец господства гитлеровцев и их приспешников в Венгрии. Сжимая кольцо вокруг Будапешта, Красная Армия за последние дни с боями продвинулась к его ближайшим подступам. От немецко-венгерских войск очищено большинство районов страны. Правительство Салаша и другие немецкие прислужники уже давно бежали из венгерской столицы.

21 декабря на освобожденной территории Венгрии в городе Дебрецене было создано Временное Национальное Собрание Венгрии, образовавшее Временное Национальное Правительство страны. В состав правительства вошли видные депутаты парламента, а также представители независимой партии мелких землевладельцев, крестьянской, социал-демократической и коммунистической партий. Временное правительство опубликовало декларацию, в которой заявляет, что его главная задача заключается в том, чтобы мобилизовать все силы страны совместно с СССР и другими демократическими державами на борьбу против гитлеровской Германии.

Временное правительство отменило все фашистские законы, заявило о том, что оно гарантирует народу все демократические права и свободы и приступит к наделению земель малоземельного и безземельного крестьянства. Изменники, виновные в том, что Венгрия оказалась вовлеченной в войну против СССР и других свободлюбивых стран, понесут строжайшее наказание. Ущерб причиненный Советскому Союзу и другим государствам в результате участия Венгрии в войне на стороне гитлеровцев, будет возмещен.

22 декабря французское правительство ратифицировало (утвердило) договор о союзе и взаимной помощи между СССР и Францией, заключенный 10 декабря в Москве. 25 декабря этот договор был также ратифицирован президиумом Верховного Совета СССР. Советско-французский договор вступил в силу.

По всеобщему признанию, союз между нашей Великой державой и французской республикой имеет крупнейшее значение не только для дела разгрома гитлеровской Германии. Он в значительной мере обеспечивает также международную безопасность в послевоенное время.

На освобожденной территории Польши близится к концу земельная реформа. Землей наделены свыше 100 тысяч крестьянских хозяйств, получивших 215 тысяч гектаров. В областях и районах, освобожденных от немцев, происходят многолюдные крестьянские съезды. Делегаты выражают верность польского народа Комитету Национального Освобождения и единодушно требуют преобразования его во Временное правительство Польши.

Польское крестьянство выражает свою любовь к Красной Армии — освободительнице от немецкого ига. В резолюциях съездов отмечается, что польский народ и его войско полны решимости сражаться совместно с Красной Армией и армиями союзников до полной победы над гитлеровскими захватчиками.

Л. Волинский.

Нарушают паспортный режим

Всем руководителям учреждений и предприятий района было дано разъяснение о соблюдении паспортного режима, как его проводить в жизнь. Для этого требуется прием на работу производить только при наличии паспорта, в котором имеется штамп прописки. После оформления на работе в паспорте вновь поступившего делается отметка о принятии его в данное учреждение.

Проверка, проведенная в ноябре — декабре с. г. работниками РО НКВД, показала, что не все руководители выполняют эти требования. Некоторые совершенно не интересуются

этим вопросом, считая их незначительными. Поэтому в аппарате подобных руководителей работают люди без паспортов, с просроченными паспортами, без штампа о принятии на работу и т. д. К таким руководителям относятся т. т. Соколов, Павельев, Платов и другие, на которых составлены протоколы и наложен штраф.

Нужно обратить серьезное внимание на соблюдение паспортного режима и в дальнейшем не допускать нарушения его.

М. Развохина.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.